

哈埠国企以诚意岗位“实”力留人

“丁香人才周”综合服务类岗位专场双选会火爆开场,超1100人意向签约

■本报记者 李木双 张鸣霄 梁潇文/撰

为助力人才留哈就业,3月26日,市国资委联合市工商联、宾县共同走进黑龙江科技大学,共同举办2024年哈尔滨“丁香人才周”(春季)综合服务类岗位专场双选会。求贤若渴的企业拿出满满诚意,招聘会现场哈市优秀国企、民企共设置45个展位,吸引超过1100名应届大学生意向签约。活动现场设置了网络直播间,用人单位同步在线“直播带岗”,观看人数达到3.1万余人次。

引才聚才留才 政府“牵线搭桥”助就业

构建校企育人就业渠道,是促进人才留哈就业的重要方式。为助力本次“丁香人才周”进校园招聘活动,市国资委各出资企业集团组织26家用人单位,共推出104个岗位,涵盖金融、交通、管理、计算机、法律、机械等多个行业领域,需求人才440人。

招聘会现场,电子屏幕实时播放企业宣传片,并对近年来留哈就业的优秀毕业生进行集中展示。记者在现场发现,不少毕业生提前对哈尔滨国企情况进行了了解,求职目的性很强。招聘会开始不久,不少企业的招聘展台前排起了长队。

有前景有平台 招聘会上企业诚意满满

年轻人发展,平台很重要。有着雄厚实力和发展潜力的哈市国企,是近年来年轻人求职的热门。在招聘会上,不少国企在前两个小时已经收到近百份求职简历。

哈尔滨水务发展建设集团有限公司在当天招聘会的第一个小时就收到了70多份简历。人事主管刘长春介绍,这次招聘主要针对企业的技术岗位和管理岗位,计划招聘30人,专业涉及给水排水工程、电子工程、环境工程等。

“哈尔滨‘火出圈’,让我们集团成为文



招聘会现场人气爆棚。

旅行业的热门,也吸引诸多年轻人来求职。”马迭尔文旅投资集团人力资源管理中心主任赵洪英表示,企业未来发展的机遇更多更好,希望优秀毕业生留哈。当天,马迭尔文旅投资集团招聘的讲解员、人事专员、活动执行专员等岗位,受到旅游、人资、营销等专业应届毕业生的青睐。

哈城投集团共有5家下属企业前来招聘。展位前,人头攒动。招聘负责人杨立柱在与大学生沟通中发现,许多学校搭建了就业平台,学生们在择业上很积极,对未来规划很明确。

哈药集团制药六厂人力资源总监张琳介绍,企业此次拟招聘100多人,“医药产业是前沿产业,计划招收更多人才,为哈尔滨的引才聚才贡献哈药力

看好冰城潜力 学子留哈就业信心倍增

就业是双向选择,政府积极出台政策,企业带来好岗位提升留人吸引力,不少应届毕业生则更看好留哈就业的潜力。

家在外的应届毕业生张欣悦告诉记者,她看中一家企业的招商运营类岗位。“工资待遇、岗位都让我比较满意,更重要的是,经过4

年的大学学习,我对哈尔滨很熟悉,觉得城市很有发展潜力,希望能留在这里发展。”

记者走访发现,和张欣悦想法一致的学生不在少数。“哈尔滨正在打造向北开放之都,这会带来很多的商贸发展机会,也符合我的未来发展想法。尤其是哈尔滨城市的生活成本比较适中,发展潜力也大。”家在河北的毕业生小彭当天特意来招聘会设立的综合服务专区,了解黑龙江省和哈尔滨相关的就业创业政策。他认为留哈就业更适合他,当天向3家国企投递了简历。

聚焦丁香人才周

地产“头茬”果蔬即将抢“鲜”上市

南岗区春季第一茬蔬菜预计产量超2000吨,主要供给哈达、龙园等批发市场

镇兴隆蔬菜基地,该基地建设有112栋大棚,49栋温室,主要以生菜种植为主,其生产的生菜占批发市场本地生菜份额的70%以上,口味深受市民认可。红旗满族乡的草莓采摘棚,是南岗区的一个农业明星品牌,东升村新建有4栋高标准智能温室,今年主要引进种植了白草莓,口感佳、附加值高,一颗颗小草莓有望成为拉动农户增收的大产业。

据统计,南岗区今年春季第一茬蔬菜定植规模总体达1500亩以上,预计产量达2000吨以上,全年预计种植7茬棚室叶菜,全力保障本地市民菜篮子供给稳定。

“除设施蔬菜基地生产外,南岗区还充分调动广大农户种植积极性,确保全年完成粮食播种面积7.7万亩以上,主要作物包括玉米、大豆、马铃薯、杂粮等。”姚明洋说,为养好用好黑土地,执行“长牙齿”的耕地保护硬措施,全区第一季度各级田长累计巡田680余次,自去年秋季至今累计完成秸秆还田和深松整地面积6万亩以上,有效改善了耕地土壤理化和微生物结构,提高了有机质含量和耕地肥力,为今年农业丰产丰收打下坚实基础。



采摘棚内暖意融融,草莓飘香。

■柏凡露 本报记者 梁可心文/撰

走进位于哈双公路旁的王岗镇红星蔬菜基地,一栋栋鳞次栉比的蔬菜大棚成了一道美丽壮观的风景,时下大棚里满眼绿色、春意盎然。“今年我们提早备春耕,2月末就开始定植,看这喜人的长势,3月末4月初,春季第一茬蔬菜就可以上市了。”红星蔬菜基地负责人王建龙开心地说,今年基地农户们又能有不错的收入。

“过了惊蛰,春耕不能歇。”近日,记者来到南岗区王岗镇,果园菜地一派繁忙景象。

作为我市本地叶菜主要产地之一,王岗镇红星蔬菜基地建有400栋大棚、110栋温室。王建龙说,今春菜农们的生产积极性很高,棚室菜还是以油菜、油麦菜、生菜等叶菜为主,主要销往哈达、龙园、雨润等批发市场,3月末4月初就可陆续走上百姓的餐桌。

南岗区辖区内的设施蔬菜基地离市区大约1个小时车程,交通运输便利。为提早给哈尔滨市场提供优质安全的本地蔬菜,进入2月份后,南岗区就启动了春季设施蔬菜生产管理指导等工作,组织农技人员多次深入基地合作社开展生产指导,协助农户采取多层膜覆盖等模式,提早完成定植等工作。

据南岗区农业农村局副局长姚明洋介绍,除区域农业龙头红星蔬菜基地外,南岗区规模较大的设施蔬菜品牌基地还有王岗

共建共管共享美好家园

融江路与龙湖路交口:

人行道上多处步道板破损

■本报记者 周辰

有市民反映,在融江路与龙湖路交口,人行道上步道板破损,影响行人通行。

3月26日,记者来到融江路与龙湖路交口看到,人行道上出现局部凹陷,步道板砖有多处已经翘了起来。再往前走,人行道上还有一处凹陷之处也十分明显。

家住附近的张阿姨告诉记者,她每

天晚上到附近的东湖路学校接孩子放学,每次走到这附近都得提醒孩子小心脚下。她说,这条人行道比较宽,上面规划了停车位,推测是车辆碾轧导致步道板破损,希望有关部门尽快维修。记者注意到,这条人行道的确比较宽,临近放学时间停的车辆也较多,有些行道树的树池边石也被轧坏。

目前,记者已将该问题反映给哈尔滨市政管局,相关后续处理结果将在近日公布。

卫生街7号:

白毛小区门前道路多处破损

■本报记者 彭庆凯

近日,有市民通过举报电话反映,位于香坊区卫生街7号白毛小区西门外的道路出现多处破损,坑洼处还存有积水,给附近居民出行带来不便。

3月26日上午,记者来到香坊区卫生街7号门前,看到在白毛小区西门外的卫生街路段,不到10米宽的路面有10多个水坑。其中面积最大的坑洼约1平方米,深度大约5厘米。

附近居民李先生告诉记者,由于天气转暖,道路出现破损翻浆。在此过往的行人从旁边绕行,但是私家车无法绕行。卫生街是一条小街,平时还经常会有一些工程车辆在此停靠,各种车辆在破损路面来回碾轧,导致开春以来该路段破损面积不断扩大,积水现象越来越严重。

目前,记者已将该问题反映给哈尔滨市政管局,相关后续处理结果将在近日公布。

即日起,如果您发现城市中有环境卫生管理、垃圾清运管理、公厕管理、公园环境管理、树木管理养护、道桥维修养护、井盖缺失、公共设施破损等8类问题,可通过哈尔滨日报官微

或拨打城管部门电话85996510进行投诉。

哈尔滨日报官微投诉方式:

1.扫描右侧二维码进入哈尔滨日报微信公众号;

2.点击公众号下方菜单栏“互动”窗口,进入“城管问题投诉”;

3.按页面提示填写举报问题发生地点、主要内容及举报人电话。



2023年度《新晚报》小作家获奖作品揭晓

本报讯(记者 程世欣)日前,由新晚报社联合市作家协会精心评选的“2023年度《新晚报》紫丁香·小作家获奖作品”揭晓,周俊豪、常轶宸、韩东源等50位小作家分别获得一等奖、二等奖及三等奖,哈尔滨市8位指导教师获选2023年度优秀指导教师。

自2022年度《新晚报》小作家获奖作品揭晓以来,吸引了越来越多的哈市中小学生、家长及老师更加积极地进行创作、投稿。2023年度《新晚报》紫丁香·小作家专版收到哈市中小学生的千余篇投稿,经过认真筛选,其中近200篇优秀习作在版面刊发。刊发作品中,涵盖了议论

文、叙事文、说明文、诗歌等多种文体,题材内容丰富多彩。小作家们用清澈的情感、精巧纯美的文风,书写着笔尖上的童心、梦想与追求,展现着自己从经历、感悟和观察中汲取的灵感。伴随习作共同刊发的言简意赅的精彩点评,给予了小作家们充分的认可、指导与鼓励,激发了小作家们的写作潜能与积极性,提高了他们的创作能力和表达能力。



扫冰城十二二维码 查看获奖名单

燃气安全 这些小常识要牢记

本报讯(记者 王丹)近日,哈尔滨中庆燃气公司全面启动2024年安全隐患突出燃气管线设施更新改造工作。哈中庆公司提醒广大燃气用户,燃气安全小常识一定要牢记,不能忽视燃气安全,如涉及及到隐患整治的用户,请按照改造通知时间家中留人配合。

一、保持空气流通。天然气完全燃烧时,需消耗大量空气,应保持厨房、燃具周围良好的通风状态。

二、注意人走火熄。用气

完毕,要关闭阀门。临睡前、外出前,应检查确认燃气管道和灶具阀门已经关闭。

三、使用燃气要照看。切勿在无人照看的情况下使用燃气器具。汤、粥、牛奶等烹煮时容易溢出,要多加照看,以免汤水淋熄炉火,造成燃气泄漏。同时避免儿童接近燃气具。

四、打不着火应停顿。如果连续三次打不着火,应停顿一会儿,确定燃气消散后,再重新打火。燃气多次释放,遇到明火极易爆燃。

怎样检测燃气泄漏?

- 1.当闻到一股臭鸡蛋味、汽油味、油漆味时就应当意识到可能是燃气泄漏。
- 2.查找燃气泄漏点。检查时,可用肥皂水、洗洁精等涂在可能产生漏气的地方,如管道的接头,表、灶的开关等处,若有漏气,则该处会连续冒泡。
- 3.严禁使用明火检查泄漏。

家庭用气七不准

- 1.不准擅自拆、改燃气管线。如需拆、改的,应由燃气公司具有相应资质的燃气工作人员进行施工。确需移动燃气计量装置及计量装置前的设施,须经燃气供气单位同意。
- 2.不准将燃气管道、阀门、流量表、燃气器具等燃气设施密封或暗室安装。如装在墙壁内、吊顶内、柜内、灶台内等。
- 3.不准在安装燃气表、阀门等设施的房间内堆放杂物、住人。使用天然气的房间集表、灶、输气管道等等于一室,一旦出现漏气,燃气浓度过高时,由于氧气不足会使人窒息,遇火星还会导致爆炸燃烧,因此,有燃气设施的房间不能当卧室使用。
- 4.不准在燃气管道上挂电线、绳索悬挂杂物。
- 5.不准私自开启或关闭燃气管道公共阀门。
- 6.不准非法使用燃气设施和偷盗、转供燃气。
- 7.不准在天然气管线上建造房屋和临时建筑。因为管线上建造房屋或乱搭棚舍堆放杂物、垃圾等会压坏管线,不利于排查,进行管道维修、抢修工作,容易造成漏气,天然气会从地下水道,然后再窜到室内,造成事故。

遇到停电 冷静判断安全应对

本报讯(记者 刘希阳)是否安全用电,遇到突发用电状况能否正确处理,关乎着每一位公众的安全。国网哈尔滨供电公司发布安全用电注意事项——如果在用电时遇到停电,首先要拔掉大功率电器的电源插头,然后判断是一户停电(只有自己家停电)还是多户停电(整个小区停电)。

发生停电后,如果判断为只有自己家停电,首先检查家中空气开关、漏电保护装置是否跳闸,家里线路是否出现短路或保险丝熔断等现象。若普通的空气开关跳闸,只需将显

示绿色开关的按键直接合上即可。若带漏电保护的空气开关跳闸,需将空气开关旁突出的方形按钮按下(一般为蓝色或黄色),再把该开关合上即可。如果判断为所在小区停电,用户可以与小区物业联系,核实小区电力设施是物业维护还是电力部门维护。小区的电力设备管理方属小区物业管理的,如果出现故障导致停电,则需要由小区物业自行或委托有资质的施工单位进行维修;小区电力设施属供电公司维护的,由物业通知片区供电客户经理进行检修复电。

舆论主阵地 城市推广商



扫描二维码 下载“冰城十二”